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1      SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Zriaďovateľ:        

Žilinský samosprávny kraj

Zriaďovacia listina č.2002/374 zo dňa 01. 07. 2002 a

Dodatok č. 1, pod. č. 3670/2008/OSV-001, zo dňa 25. 6. 

2008

Dodatok č. 2, pod. č. 3496/2010/OSV-004, zo dňa 24. 4. 

2010

Dodatok č. 3, pod. č. 65069/2011/OSV-001, zo dňa 30. 

9.2011

Dodatok č. 4, pod. č. 05053/2017/OSV-2, zo dňa 26.09.2017

Dodatok č. 5, pod. č. 05811/2019/OSV-2, zo dňa  3.12.2019

Dodatok č. 6, pod. č. 06304/2020/OSV-1, zo dňa 3.12.2020

Právna forma : príspevková organizácia

Dátum vzniku: 05. 06. 1985

Zápis do registra poskytovateľov: 01. 06. 2009

Pod číslom:             16/2009/OSV

Zmeny v registri:             07.06.2010 – zmena názvu právnickej osoby na:                          

                                                    Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb Žilina

                                                    

03.10.2011 - doplnenie sociálnej služby: Špecializované 

zariadenie

09.05.2012 – zmena kapacity zariadení na: 

Domov sociálnych služieb  kapacita 164  

       Zariadenie pre seniorov kapacita  75 

Špecializované zariadenie  kapacita  74 
Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
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23.11.2016 – zmena štatutárneho zástupcu na:

Mgr. Helenu Gajdošíkovú

31.01.2017  – zmena zodpovedného zástupcu za poskytovanie  

sociálnych služieb na:  Mgr. Janku Staňovú a doplnenie titulu 

štatutárnej zástupkyne na: PhDr. Helena Gajdošíková

01.11.2017 – zmena názvu právnickej osoby na:

Centrum sociálnych služieb Letokruhy, zmena v sídle 

právnickej osoby na: Karpatská 3117/9, 010 08 Žilina a 

spresnenie adries v miestach poskytovania sociálnych služieb na: 

Karpatská 3116/8, 3117/9, 3107/6, 3107/7

22.5.2018 – Zníženie celkovej kapacity z 313 na 296 miest a 

vymedzenie kapacít podľa budov:

Domov sociálnych služieb – zníženie zo 164 na  77  miest

       Zariadenie pre seniorov –       75  miest

Špecializované zariadenie–  zvýšenie zo 74 na 144 miest

1.1.2020 –  Zníženie celkovej  kapacity z 296 na 290 miest  

celoročne a vymedzenie kapacít podľa budov:

Domov sociálnych služieb – zníženie zo 77 na  65  miest       

celoročne

       Zariadenie pre seniorov –       75  miest

Špecializované zariadenie–  zvýšenie zo 144 na 150 miest 

celoročne

-Dopĺňa sa ambulantná forma pre druh sociálnej služby: 

Domov sociálnych služieb – 1 miesto

Špecializované zariadenie–    2 miesta

 -Zmena zodpovedného zástupcu za poskytovanie  

              sociálnych služieb na:  Mgr. Katarínu Krchnavú
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Štatutárny zástupca: PhDr. Helena Gajdošíková, MBA

IČO: 00647756

DIČ: 2020689330

Centrum sociálnych služieb Letokruhy Žilina (ďalej len CSS Letokruhy Žilina), Karpatská 3117/9, 

010 08 Žilina, poskytuje sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého

zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového

veku v domove sociálnych služieb, v zariadení pre seniorov a v špecializovanom zariadení.

Rozsah poskytovanej  starostlivosti  je realizovaný v zmysle zákona č.  448/2008 Z. z.  o sociálnych

službách a v znení neskorších predpisov.

Od roku 2012 je CSS Letokruhy certifikovaným pracoviskom Bazálnej stimulácie. V roku 2021

úspešne prebehla recertifikácia  a koncept bazálnej stimulácie môžeme naďalej využívať pri práci s

klientmi (certifikát v prílohe).

Dňom  01.11.2017  sa  zmenil  názov  nášho  zariadenia  z  pôvodného  názvu Zariadenie  pre

seniorov a domov sociálnych služieb Žilina na Centrum sociálnych služieb Letokruhy.

 

Od roku 2013 je zariadenie partnerskou organizáciou a  INFO BODOM Slovenskej Alzheimerovej

spoločnosti. Info bod distribuuje informačné letáky do rodín dotknutých Alzheimerovou chorobou v

danom regióne a sprostredkuje užitočné rady a informácie do týchto rodín.
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2      ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA A PERSONÁLNE PODMIENKY 

POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Personálne podmienky, proces výberu a prijímania zamestnancov, ich zaškoľovanie a adaptácia, ako aj

procesy súvisiace  so  skončením pracovného  pomeru v našej  organizácii  sa  riadia  organizačnými

smernicami „Pracovný poriadok“ a  „Riadenie ľudských zdrojov“.

S celkovým  počtom zamestnancov – 188 napĺňame normatív zamestnancov,  ako aj  percentuálny

podiel odborných zamestnancov na celkovom počte zamestnancov,  v súlade s  prílohou  č.1 k zákonu

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších  predpisov.

 

Vnútorne je  organizácia rozčlenená podľa druhu vykonávaných činností na 6 organizačných úsekov:

·        úsek riaditeľa,

·        úsek ekonomický,

·        úsek opatrovateľsko-zdravotnícky,

·        úsek sociálny,

·        úsek údržby a správy budov,

·        úsek stravovacej prevádzky.

 

Pôsobnosť jednotlivých úsekov a ich vzájomné organizačné vzťahy upravuje "Organizačný  poriadok"

a "Organizačná štruktúra zariadenia."  Organizačné úseky zabezpečujú v súlade s  predmetom činnosti

podľa  zriaďovacej  listiny  a  v  súlade  s  platnou  legislatívou  presne  definovaný  okruh  pracovných

činností. Prácu jednotlivých úsekov riadia vedúci úsekov, ktorí za riadne plnenie úloh svojho úseku

zodpovedajú riaditeľke.
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Za účelom ponúknuť klientom nášho zariadenia čo najkvalitnejšie služby, trvalo podporujeme odborný

rast  zamestnancov a umožňujeme a podporujeme ich účasť na rôznych vzdelávacích aktivitách.

 

Prehľad o absolvovaných vzdelávacích aktivitách za rok  2021:

Názov vzdelávacej aktivity Počet

zúčastnených

Zrážky zo mzdy a exekúcie – zmena od 01.01.2021 1

ISPIN školenie – modul majetok, účtovníctvo, banka, pokladňa, logistika 2

Vedecká medzinárodná on-line konferencia Alzheimer fórum 2021 1

Školenie Novela zákona o verejnom obstarávaní účinná od 01.01.2022 1

Školenie  –  on-line  seminár  Vznik  a zmena  pracovného  pomeru  zamestnancov

domovov a zariadení

1

Školenie webinár – Aktuálne novinky v mzdovej učtárni a pripravované zmeny pre

rok 2022

1

Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby 1

Motivačný rozhovor s klientom v sociálnych službách 8

Tréning pamäte, psychostimulácia a kognitívna rehabilitácia 8

Zvládanie záťažových situácii  s klientom 6

Starostlivosť o klienta s Alzheimerovým ochorením pre sociálnych pracovníkov a ISR 7

Stres a syndróm vyhorenia 9
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V súlade s plánom vzdelávania v zariadení prebiehalo priebežne aj interné vzdelávanie zamestnancov

formou rôznych odborných edukačných prednášok a seminárov. Zamestnanci stravovacej prevádzky

absolvovali pravidelné štvrťročné školenia HACCP.

Za účelom prevencie vyhorenia zamestnancov v priamom kontakte s klientom sme aj v roku 2021

uskutočnili externú supervíziu, ktorej  sa celkom zúčastnilo 5 zamestnancov individuálnou formou a 5

zamestnancov skupinovou formou.

Sme si vedomí toho, že vzdelanie a prax sa musia vzájomne dopĺňať, ale aktuálna pandemická situácia

nám v roku 2021 umožnila  vytvárať  podmienky  pre  prax  účastníkov  opatrovateľského  kurzu  len

čiastočne.  Týkalo  sa  to aj  realizácie  odborného  výcviku  žiakov  odborného  učilišťa  pre  odbor

opatrovateľská starostlivosť v zariadení sociálnej starostlivosti, pre žiakov strednej zdravotníckej školy

 a pracovnej činnosti občanov v hmotnej núdzi, ktorú realizujeme každý rok v spolupráci s ÚPSVaR

Žilina.

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
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3      PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB, 
OUTSOURCING

Centrum  sociálnych  služieb  Letokruhy  Žilina  sa  nachádza  v  okrajovej  časti  sídliska  Vlčince  na

Karpatskej ulici,  mimo rušivých okolitých vplyvov iných činností.  Komunikačný prístup do areálu

centra je zabezpečený z prístupových sídliskových komunikácii.

Centrum je  umiestnené  v  štyroch päťpodlažných  budovách.  Dve samostatne  stojace  budovy majú

označenie Karpatská 8 a Karpatská 9 a dve budovy prepojené v prízemnej časti vstupným vestibulom

sú označené Karpatská 6 a Karpatská 7. Budovy centra sú panelového typu s piatimi nadzemnými

podlažiami  s  bezbariérovými  vstupmi  a  pre  pohyb osôb v  budovách je  zabezpečená  komunikácia

medzi  podlažiami  pomocou  výťahov.  Budovy  sú  prepojené  pri  pešej  komunikácii  po  vnútorných

chodníkoch a spevnených plochách.  V prízemných priestoroch budov sú umiestnené prevádzkovo-

technické miestnosti,  spojené s administratívnou činnosťou, dve samostatné stravovacie prevádzky,

výdajne  stravy,  dve  práčovne  so  sušiarňami,  údržbárske  dielne  a  aj  ďalšie  priestory  slúžiace  pre

poskytovanie služieb a pre záujmovú činnosť klientov. Na príslušných poschodiach sú umiestnené

jedálne klientov, spoločenské miestnosti, ambulancie a miestnosti so špeciálnym určením.

K  udržaniu  a  na  podporu  pohybovej  aktivity  klientov  sú  využívané  rehabilitačné  miestnosti  a

telocvičňa,  kde  sa  v  malých  skupinách  alebo  jednotlivo  a  pod odborným vedením fyzioterapeuta

uskutočňujú telovýchovné cvičenia, ako napr. Pilates. Pod vedením odborných zamestnancov môžu

klienti primerane ku svojim záľubám a schopnostiam využívať spoločenské miestnosti, terapeutické

miestnosti, dve knižnice, dve kaplnky. Terapeutické miestnosti sú vybavené rôznym náradím pre prácu

s prírodným materiálom, textilom, drevom a inými pomôckami potrebnými na vykonávanie aktivít,

ktoré prispôsobujeme potrebám a schopnostiam klientov. K areálu zariadenia patria aj dve oddychové

exteriérové zóny so záhradnými altánkami v prostredí parkového typu, ktoré slúžia najmä pre relaxáciu

klientov.

Na  dosiahnutie  permanentného  procesu  skvalitňovania  poskytovaných  služieb  a  spríjemňovania

pobytu klientov sa v roku 2021 realizovalo niekoľko projektov. Jednalo sa prevažne o rôzne stavebné

práce a stavebné úpravy. 

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
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Budova Karpatská 9

Bolo  realizované  postupné  maľovanie  obytných  priestorov  podľa  rozpisu.  Doplnili  sa  ventilátory

v sušiarni bielizne.

Budova Karpatská 8

Dokončilo sa zateplenie obvodového plášťa budovy  K8 a komplexná  výmena okien, na budovu K8

bol spracovaný  energetický certifikát a prebehla kolaudácia. Počas roka sa maľovali postupne steny 

po výmene okien v celej budove. Maľovanie obytných priestorov prebiehalo podľa  plánu.    V ďalšej

nadväznosti  sa  plánuje sanácia energokanála K8 a komplexná rekonštrukcia  ležatých rozvodov. Po

tejto  rekonštrukcii  je plánované  natiahnutie  nového sokla na budove K8. V roku 2022 plánujeme

kompletnú  výmenu  osobného výťahu pri  kancelárii sociálnych pracovníčok.

Budova Karpatská 6,7

V roku  2021  bola  vymaľovaná  veľká  spoločenská  miestnosť  na  prízemí,  pokračovalo  sa

aj v maľovaní obytných priestorov. Plánujeme v rámci  vznikajúceho havarijného stavu  rekonštrukciu 

a zateplenie strechy  na budove Karpatská 6  a výmenu podláh  v obytných priestoroch.

V prevádzkovej oblasti boli počas celého roka zabezpečované činnosti spojené s chodom stravovacej

prevádzky  a  prevádzky  práčovní.  Bol  vykonávaný  pravidelný  servis  a  revízie  výťahov,  strojov  a

technických zariadení (výmenníková stanica) a taktiež boli podľa požiadaviek a potreby zabezpečené

aj  niektoré  iné  práce,  napríklad  dezinfekcia,  dezinsekcia,  deratizácia  a  dodávateľsky  zabezpečený

vývoz a likvidácia odpadu v súlade s platnými predpismi.
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4      PREHĽAD O POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Štruktúra poskytovania sociálnych služieb

 

Ku dňu 31. 12. 2021 sme poskytovali sociálnu službu 265 prijímateľom (kapacita je pre 293 klientov):

-  v zariadení pre seniorov fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc

inej  fyzickej  osoby a  jej  stupeň odkázanosti  je  najmenej  IV.  alebo  fyzickej  osobe,  ktorá  dovŕšila

dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. V tomto druhu

sociálnej služby sme poskytovali službu pre 70 klientov (kapacita je pre 75 klientov).

- v domove sociálnych služieb fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej

stupeň odkázanosti je najmenej V. alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a

jej stupeň odkázanosti je najmenej III. V tomto druhu sociálnej služby sme poskytovali službu pre 47

klientov celoročnou formou a pre 1 klienta ambulantnou formou, spolu pre 48 klientov (kapacita je pre

66 klientov).

- v špecializovanom zariadení fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej

stupeň odkázanosti je najmenej V. a má zdravotné postihnutie, ktorým je najmä Parkinsonova choroba,

Alzheimerova  choroba,  pervazívna  vývinová  porucha,  skleróza  multiplex,  schizofrénia,  demencia

rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, AIDS alebo organický psychosyndróm ťažkého stupňa. V tomto

druhu sociálnej služby sme poskytovali službu pre 147 klientov (kapacita je pre 152 klientov).

 Štruktúra prijímateľov k 31. 12. 2021

Podľa pohlavia:               

muži –   80  (v ZpS-13, v DSS-17, v ŠZ-50)

ženy – 185 (v ZpS-57, v DSS-31, v ŠZ-97)

 ___________________________________________________________________________________________________________

spolu – 265 prijímateľov
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 Podľa veku:

40 – 62 rokov    …..... 21 prijímateľov (v ZpS-0, v DSS-9, v ŠZ-12)

63 – 74 rokov    …..... 66 prijímateľov (v ZpS-9, v DSS-14, v ŠZ-43)

75 – 79 rokov    …..... 30 prijímateľov (v ZpS-9, v DSS-6, v ŠZ-15)

80 – 84 rokov    …..... 58 prijímateľov (v ZpS-25, v DSS-6, v ŠZ-27)

85 – 89 rokov    …..... 48 prijímateľov (v ZpS-14, v DSS-5, v ŠZ-29)

90 a viac rokov ….… 42 prijímateľov (v ZpS-13, v DSS-8, v ŠZ-21)

Najstarší klient sa v roku 2021 dožil krásneho veku - 101 rokov, najmladší klient oslávil 47 rokov.

Podľa stupňa odkázanosti:

I. – IV. st. …...…   31 prijímateľov     (v ZpS-31, v DSS-0, v ŠZ-0)

V. st.          …...…   6 prijímateľov     (v ZpS-17, v DSS-16, v ŠZ-3)

VI. st.        …...… 198 prijímateľov     (v ZpS-22, v DSS-32, v ŠZ-144) 

Podľa pohybu:

V roku 2021 bolo v CSS Letokruhy umiestnených 110 prijímateľov (z toho do ZpS – 36, do DSS – 3,

do ŠZ – 71), na vlastnú žiadosť odišli 10 prijímatelia (z toho zo ZpS – 3, z DSS – 1, zo ŠZ – 6) a

zomrelo 95 prijímateľov (z toho v ZpS – 23, v DSS – 12, v ŠZ – 60).

 Evidencia žiadateľov o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby (poradovník čakateľov) k

31.12.2021

 V  "Evidencii  žiadateľov  o  zabezpečenie  poskytovania  sociálnej  služby"  (poradovník)  bolo  k

31.12.2021 evidovaných 122 žiadostí o umiestnenie, z toho bolo :
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mužov -           42 (do ZpS - 9, do DSS - 5,  do ŠZ - 28)

žien -                80 (do ZpS - 45, do DSS - 6, do ŠZ - 29)

______________________________________________________________________________________________________________

spolu -                      122      žiadateľov (do ZpS - 54, do DSS - 11, do ŠZ - 57)  
 

V CSS Letokruhy boli sociálne služby poskytované v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych

službách v znení neskorších predpisov a to celoročnou pobytovou formou, na čas neurčitý. Činnosti,

ktoré sme vykonávali, boli zamerané na prevenciu vzniku nepriaznivej situácie, zachovanie, obnovu a

rozvoj  schopností  klientov  viesť  samostatný  život,  zabezpečenie  nevyhnutných  podmienok  na

uspokojenie základných životných potrieb, riešenie krízovej sociálnej situácie a prevenciu sociálneho

vylúčenia.

Poskytovanie sociálnych služieb

 V roku 2021 sme poskytovali tieto odborné činnosti:

Sociálne poradenstvo zabezpečovali sociálne pracovníčky zariadenia, a to  telefonicky a e-mailovou

komunikáciou.  Vzhľadom  k  tomu,  že  naše  zariadenie  bolo  takmer  po  celý  rok  zatvorené  pre

verejnosť, poradenská činnosť bola značne obmedzená a to hlavne v osobnom kontakte s verejnosťou. 

Prostredníctvom  poskytnutého poradenstva  v počte  189 sme v roku 2021 informovali  občanov o

podmienkach,  možnostiach,  formách  a  miestach  poskytovania  sociálnych  služieb,  o  procese

umiestnenia  občanov  do  zariadenia  sociálnych  služieb  a  pod.  Vďaka  spolupráci  so  Slovenskou

Alzheimerovou spoločnosťou (ďalej len SAS) sme aj v roku 2021 boli vedení ako Infobod Slovenskej

alzheimerovej spoločnosti.

Sociálnu rehabilitáciu v  zariadení  vykonávali  štyri  inštruktorky  sociálnej  rehabilitácie  a  sociálne

pracovníčky s  dôrazom na podporu samostatnosti,  nezávislosti,  sebestačnosti  u  klientov s  ťažkým

zdravotným postihnutím. Sociálna rehabilitácia bola zameraná na prevenciu vzniku sociálnej izolácie a

straty  sociálnych  kontaktov  s  príbuznými  počas  prísnych  protipandemických  opatrení  formou

individuálnych rozhovorov, zisťovania a zabezpečovania  individuálnych potrieb klientov. Pri práci

sme využívali tablety na zabezpečenie videohovorov s príbuznými. Táto činnosť sa v našom zariadení

stala  kľúčovou,  nakoľko  karanténne  opatrenia  v  zariadení  boli  zavedené  dlhodobo  a  klienti  boli 
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izolovaní od ostatných klientov, ako aj sociálnych kontaktov všeobecne. Priebeh sociálnej rehabilitácie

bol  zameraný skôr  na individuálne  potreby klientov.  U imobilných  prijímateľov sme využívali  aj

metódu  bazálnej  stimulácie.  Pri  práci  s  prijímateľmi  trpiacimi  demenciou,  umiestnených  na

špecializovanom oddelení, sme použili prvky validácie ako metódy práce s dezorientovanými starými

ľuďmi so zameraním na uznanie pocitov, s cieľom redukovať úzkosť, ktorú títo klienti prežívajú.  

Ubytovanie

Klienti sú ubytovaní nasledovne:

jednolôžkové izby -  149

dvojlôžkové izby -     65

trojlôžkové izby –        2

nadštandardný byt –     1

počet miest pre ambulantnú formu – 3

Súčasťou  každej  obytnej  jednotky  je  príslušenstvo.  V niektorých  izbách  sú  balkóny,  v niektorých

väčších  izbách sú malé kuchynky. Izby sú vybavené predpísaným nábytkom a zariadením v zmysle

Vyhlášky MZ  SR č. 259/2008 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na vnútorné prostredie budov

a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia. Izby, na ktorých

sú  klienti  na  lôžku,  sú  vybavené  polohovacími  lôžkami.   Domáci  poriadok  umožňuje  klientom

zariadenia zútulniť si svoju obytnú jednotku primeranými bytovými doplnkami.
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Stravovanie sme v našom zariadení zabezpečovali v dvoch stravovacích prevádzkach - na Karpatskej

6 a na Karpatskej 8. Stravu sme poskytovali ako klientom, tak i zamestnancom CSS Letokruhy. V

našom  zariadení  poskytujeme  stravu  s  dôrazom  na  výživné  stravovanie.  Stravu  poskytujeme  –

racionálnu, päť jedál denne – raňajky, desiata, obed, olovrant a večera a stravu diabetickú, šesť jedál

denne – plus druhá večera. Aktuálny stravný lístok je pre klientov pravidelne aktuálne zverejňovaný na

nástenkách, ktoré sú na to určené. Okrem racionálnej a diabetickej stravy poskytujeme klientom podľa

individuálnej  potreby stravu mletú a mixovanú. Strava je klientom podávaná v troch jedálňach na

Karpatskej 7, Karpatskej 8 a Karpatskej 9. Okrem toho je podávaná priamo na izbách klientov podľa

ich zdravotného stavu. Súčasťou je pomoc klientom pri podávaní stravy a obsluha  klientov na lôžku

na ich izbe. Ku kvalite stravy, jej pestrosti a množstvu sa majú možnosť vyjadrovať klienti zariadenia

formou zastúpenia  nimi  zvolených  zástupcov v stravovacej  komisii.  Stravovacia  komisia  zasadala

počas roka dvakrát mesačne a riešila aktuálne podnety a pripomienky k strave, čím výrazne prispela k

spokojnosti našich stravníkov.

Počet vydaných jedál za rok 2021:

Stravovacia prevádzka Karpatská 6 Stravovacia prevádzka Karpatská 8, 9

Obyvatelia + zamestnanci Obyvatelia + zamestnanci

raňajky 39 673 raňajky 44 117

desiata 38 952 desiata 44 825

obed 49 329 obed 61 237

olovrant 38 952 olovrant 33 558

večera 42 753 večera 36 359

večera II. 9 131 večera II. 7 054

SPOLU 218 790 SPOLU 227 150
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Upratovanie izieb  prijímateľov a  spoločných priestorov vykonávali  zamestnanci  zariadenia  podľa

harmonogramu sanitačného programu – denne,  týždenne, mesačne a štvrťročne.  Pracovníci  údržby

zabezpečovali pravidelnú údržbu vonkajších priestorov zariadenia.

Pranie osobnej bielizne klientov vykonávali zamestnanci v práčovni na pracovisku Karpatská 6 a v

práčovni  na  pracovisku  Karpatská  8,  9.  Pranie  a  údržbu  posteľnej  bielizne  sme  realizovali

dodávateľsky.

Ošetrovateľská činnosť      

Starostlivosť o osobnú hygienu vrátane kúpania, ako aj o ostatné denné činnosti akými sú stravovanie,

obliekanie, vyprázdňovanie a i. zabezpečoval personál opatrovateľsko – zdravotníckeho úseku podľa

stupňa odkázanosti na sociálnu službu a individuálnych potrieb prijímateľov.

Výkony ošetrovateľskej starostlivosti  boli realizované v CSS Letokruhy  sestrou z ADOS Žilina v

spolupráci  s  ambulantnou  sestrou   pracujúcou  v  našom  zariadení,  ktorá  úzko  spolupracovala  s

obvodnou lekárkou.

Ambulanciu MUDr. Romančíkovej Petry navštevovali ambulantné sestry    2x týždenne alebo podľa 

situácie,  ktorá  si  to  vyžadovala z  dôvodu konzultácií  zdravotného  stavu prijímateľov  a  z  dôvodu

potreby  vybavovania  zdravotníckych  pomôcok  u  prijímateľov  sociálnych  služieb.  Lieky  a

inkontinenčné  pomôcky predpisuje  obvodná lekárka  1x  mesačne  alebo  podľa  potreby  prijímateľa.

Následne  sú  expedované  prostredníctvom  lekárne  a  výdajne  zdravotníckych  pomôcok  do  nášho

zariadenia.

Kvôli zhoršenej protiepidemiologickej situácií lekárka nenavštevovala prijímateľov sociálnej služby, aj

kvôli zákazu akýchkoľvek návštev. Zhoršený zdravotný stav klientov konzultoval odborný zdravotný

personál telefonicky s obvodnou lekárkou, prípadne s lekárom špecialistom, ktorý rozhodol o ďalšom

postupe, resp. odporučil prijímateľa sociálnej služby na odborné lekárske vyšetrenie či hospitalizáciu.

V  priebehu  popoludňajších  a  nočných  služieb,  počas  víkendov  a  sviatkov  sme  riešili  zhoršený

zdravotný stav klientov cestou LSPP alebo privolaním RZP.
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V roku 2021 sme preočkovali proti chrípke všetkých prijímateľov sociálnej služby a proti zápalu pľúc

individuálne, s výnimkou kontraindikovaných.

Klienti s podozrením na infekčné ochorenie sú izolovaní a je im poskytnutá adekvátna starostlivosť s

dodržiavaním všetkých protiepidemických opatrení. Taktiež klienti, u ktorých bol potvrdený COVID-

19,  boli  izolovaní  na  samostatnom COVID-ovom oddelení  v  budove K6.  Oddelenie  spĺňa  všetky

protiepidemiologické podmienky na vytvorenie izolačného oddelenia. Skladá sa z “čistej” a “špinavej”

zóny so samostatnými vchodmi ako pre zamestnancov, tak aj pre prijímateľov sociálnej  služby. U

každého pozitívne testovaného prijímateľa sa viedla špeciálna COVID-ová dokumentácia.

U  každého  prijímateľa  sociálnej  služby  sme  mali  zavedenú  ošetrovateľskú  dokumentáciu  a

opatrovateľské plány. Imobilní prijímatelia sociálnej služby mali zavedený aj polohovací záznam a

individuálne na odporučenie lekára aj záznam o príjme a výdaji tekutín.

Pri práci s klientom sme používali koncept bazálnej stimulácie (ďalej BS), ktorým sa snažíme zastaviť

alebo zmierniť rozvoj zdravotného postihnutia a skvalitniť život prijímateľov sociálnej služby v našom

zariadení,  hlavne u prijímateľov  s  vyšším stupňom odkázanosti.  Na lôžku každého prijímateľa  sú

informácie o tom, ako si praje byť prijímateľ oslovovaný a aký iniciálny dotyk sa používa pri začatí

poskytovania  BS.  Na  každom úseku  sa  nachádzali  edukačné  tabule,  ktoré  obsahujú  informácie  a

fotografie o tejto metóde. Takto umožňujú lepšie zapájať aj príbuzných. 

 Na podporu pohybovej aktivity  klientov slúžila telocvičňa a dve rehabilitačné miestnosti,  kde pod

vedením fyzioterapeuta  individuálne alebo aj skupinovo cvičili PILATES. Klienti, ako aj zamestnanci

môžu  využívať  masážny  prístroj  CERAGEM.  Na  skvalitnenie  rehabilitačnej  starostlivosti  naďalej

používame stacionárny bicykel, biolampu a tejpovacie pásky.

 Kultúrno - záujmová činnosť

 Bola zabezpečovaná podľa individuálnych možností klientov s ohľadom na ich vek, zdravotný stav,

rôzne obmedzenia ale aj potreby, zručnosti a záujmy. Hlavný cieľ je umožniť im žiť plnohodnotný a

zmysluplný spôsob života, aktívne ich zapájať do života komunity a zaujímavo organizovať ich voľný

čas.  V roku 2021 sme pre klientov pripravili  rôzne aktivity,  výlety  a  stretnutia.  O prebiehajúcich

aktivitách  sme  obyvateľov  informovali  prostredníctvom  dobre  čitateľných  pozvánok,  ktoré  sme

umiestnili na informačné tabule. Osvedčené je tiež osobné pozvanie a sprevádzanie na tieto akcie.
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Na začiatku roka sme často realizovali zimné prechádzky, ktoré našim klientom pomáhali rozhýbať sa,

nadýchať  sa sviežeho  vzduchu a  boli  dobrou príležitosťou  porozprávať  sa so  svojimi  susedmi.  V

našom zariadení sa vždy a aktívne niečomu venujeme. A nie je toho málo...určite sa nenudíme...na

začiatku schôdzky najprv krasopisne píšeme, nech nezabudneme, čo si treba uchovať aj v pamäti, aj na

papieri  a  nech  je  všetko  na  poriadku,  tak  ako  bývalo  vždy  dobrým  zvykom.  Potom  sa  spolu

prechádzame  po  chodbe  a  to  celkom  rezkým  krokom.  Stihneme  si  povedať  všetky  klebietky  a

prihovoríme  sa  všetkým  okoloidúcim.  Využijeme  správne  voľný  čas,  priestor  a  hlavne  chuť  na

renováciu knižnice, poobedný čas pravidelne zasadneme k dobrej káve, čerstvo upečenému koláčiku a

prelistujeme časopisy. 

Klienti,  ktorí  mali  potrebu aktívneho kultúrneho vyžitia,  si mohli  svoje umelecké vlohy uplatniť  v

dramatickom,  speváckom  krúžku  alebo  pri  reprodukovanej  klasickej  hudbe.  Keďže  podporujeme

pohyb  obyvateľov  nášho  zariadenia, pravidelne  sme  cvičili  v telocvični  a  na  izbách  klientov.

Fašiangové obdobie nesie v sebe mnoho zvykov a tradícií. Tohtoročné fašiangy sme nemohli osláviť

spoločne a hravo, keďže epidemiologická situácia nám to nedovoľovala. No nedali sme sa odradiť a

fašiangové veselenie  sme si užili aj v obmedzenom režime.  Veď predsa úsmev na tvári je najlepším

liekom, radosť v srdci a pokoj v duši tým, čo robí náš život naplneným.  Na sviatok dňa zaľúbených

sme prekvapili  našich seniorov sladkými koláčikmi.  Kreatívna práca nám často pomáhala odpútať

pozornosť a myšlienky iným smerom, aby sme nepodľahli obavám a ľahšie zvládli neutešenú situáciu.

Často sa po chodbách zariadenia šírila neopakovateľná vôňa koláčov a iných dobrôt, ktoré vychádzajú

z rúk klientok a sú dôkazom ich šikovnosti a hlavne odhodlania premeniť tento malý kúsok sveta na

svoj domov. Tvrdý lockdown  premenil chodby a izby nášho zariadenia na kadernícky salón krásy.

Vlasy sa strihali, upravovali, farbili, natáčali a dokonca bola aj masáž hlavy.   

 

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 19 z 51

Každú stredu sa stretávame pri spoločnej modlitbe, ďakujeme nášmu Pánovi za jeho Božiu pomoc a

ochranu. Letná pobožnosť nám umožnila započúvať sa do slova Božieho v záhrade nášho zariadenia.

Ako farebný motýľ, s ľahkosťou letného vánku k nám, k otvoreným srdciam, k duši lačnej po Bohu

prileteli  slova o láske,  vďačnosti,  službe,  pokore,  nádeji.  Naše pozvanie  medzi  nás  prijal  rehoľník

kapucín menších bratov páter Leopold. Priblížil nám silu Božieho milosrdenstva a v jeho slovách sme

nachádzali bázeň a nekonečnú vieru.

Spoločné doobedia trávime pri kartových hrách. Žolík a sedma do kríža sú najobľúbenejšie. Chvíle pri

čaji  z  mäty  a  medovky,  ktoré  sme si  vypestovali  v  našej  záhradke  tiež  patria  k  tým vzácnym a

neopakovateľným. Pri príležitosti Dňa matiek sme obdarovali naše klientky, ktoré s hrdosťou celý svoj

život nesú to najkrajšie meno MAMA, STARKÁ a BABKA,  kvetom a popriali sme im hlavne pevné

zdravie, dostatok lásky a more trpezlivosti v ďalších dňoch pokojného života.
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Júúúj, bolože to radosti, keď ku nám na návštevu zavítal malý yorkšírsky teriér a ukázal ako sa dá tak

úplne obyčajne tešiť zo slniečka, láskavého pohladenia, poškrabkania za uškami. Aj tento rok sa naše

zariadenie zapojilo do kampane ,,Týždeň mozgu 2021“. Zorganizovali sme rôzne zaujímavé aktivity,

na ktorých sme potrápili svoje mozgové závity. Hlavný cieľ ,,Týždňa mozgu“ bol upriamiť pozornosť

na ľudský mozog, jeho schopnosti i jeho zraniteľnosť. Do jarnej brigády sa zapojil každý kto mal chuť

okrášliť  okolie  zariadenia,  pozametať,  vyhrabať,  okopať,  umyť,  upratať,  vyčistiť.  Už roky mesiac

marec spájame nielen s príchodom jari, ale i s knihou. Kniha je pre mnohých najväčším priateľom a

sprevádza ho po celý život. Je neodmysliteľným spoločníkom tých, ktorí priam bažia po kráse slova,

vznešených  myšlienkach  a  brilantných  veršoch.  Stále  v  nás  rezonuje,  že  “knihy  sú  najtichším  a

najstálejším priateľom. Sú najprístupnejším a najmúdrejším poradcom a najtrpezlivejším učiteľom.”
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Za   oddychom a relaxom sme spoločne  s našimi klientmi  zavítali  do parku hradu Budatín.  Krásne

slnečné počasie nám umožnilo pokochať sa jedinečnou flórou a faunou.  Absolvovali sme aj májovú

púť  do  Višňového.  Tu  prichádzajú  pútnici,  aby  prednášali  svoje  prosby  Nebeskej  Matke,  ktorej

milostivá socha je nad hlavným oltárom. V kostole sa nachádzajú aj relikvie krvi svätého Jána Pavla

Veľkého,  sv.  Františka  a  sv.  Hyacinty  –  deti  z  Fatimy.  Septembrové  putovanie  smerovalo  do

pútnického miesta Rajecká Lesná, kde sme úprimné vyslovovali svoje modlitby, prosby i vďaky Panne

Márii.  Ďalším  spoločným  výletom  bola  návšteva  stredovekej  dediny  Paseka  pod  Strečnianským

hradom.  V dedinke  boli  drevené  domčeky  s trstinovými  strechami,  kde  mali  svoj  domov  ľudová

liečiteľka, pekár, rybár... Mali sme možnosť zasnívať sa a   preniesť v čase až do štrnásteho storočia.

Teplé lúče slnka nás často krát vytiahli do našej záhrady. Tu sme sa rozprávali, smiali, počúvali hudbu,

oddychovali a čerpali energiu.
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Deň otcov sme oslávili pri hudbe, pochutili sme si na grilovaných  klobáskach a samozrejme nechýbali

ani osviežujúce nápoje.  Vrúcne pozvanie prijali už naši známi – Senior klub priatelia Žilina. Najprv

sme objednali počasie – trošku pod mrakom a príjemný vánok. A potom sa to rozbehlo vo veľkom

štýle...rezkú hudbu striedali clivé melódie, na slová piesní sme sa sťa zázrakom rozpamätali a spievali,

pohmkávali, podupkávali...veď sprievodné akordeóny ani inak nedali... nechýbal ani chutný zákusok,

do chrumkavá upečený pagáčik, osviežujúca citrónovo-mätová voda a všetci do jedného sme zabudli

na svoje boliestky, starosti. Jeden horúci júlový deň patril melónovej párty.   
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Nový ročník ,,Akadémie tretieho veku“ sme otvorili pomyselnou prechádzkou po jednom z najkrajších

miest Slovenska – Banskej Štiavnici. Nechýbal ani tradičný zber  byliniek v našej udržiavanej záhrade.

Šikovné dámy varili a piekli pochúťky, o ktorých skvelej chuti sa nám bude ešte dlho snívať. Muži si

svoje  zručností  preverili  v  drevárskej  dielni.  Tam  pod  odborným  vedením  pílili,  brúsili,  farbili,

lakovali a vyrábali drobnosti pre radosť ostatných. 

Životné jubileum – 95 rokov, pani Milinka oslávila v kruhu svojich priateliek. Keď sa na ňu pozrieme,

ťažko ten požehnaný vek uveriť...je vtipná, vždy usmiata, život berie s nadhľadom, je hrdá na svoje

deti,  vnúčatá  a pravnúčatá.  A hostina  to  bola  veru  poriadne  veselá.  Najprv  nám zaspievala  svoju

obľúbenú “Zelené háje“ a potom rozprávala zážitky a vtipkovala. Tak na zdravie naša drahá!!!

V rámci  mesiaca úcty k starším sa o dobrú náladu postarala terchovská muzika „Ľudová hudba spod

Sokolia“ a v jej podaní piesne roztancovali všetko, čo sa dalo, mohlo a vládalo.

Šikovné  ruky  klaviristu  na  syntetizátore  vyhrávali  do  tanca,  do  spevu,  do  veselosti,  do

radosti...jednoducho do výbornej nálady. K tomu nám členovia známeho Rotary club Žilina nachystali

koláčiky, úsmevy a pochvál (o našej šikovnosti, chuti do života...) do sýtosti.

Každý rok si detí zo ZŠ Višňové usilovne pripravujú malé vystúpenie pre našich drahých starkých.

V lepších časoch bolo potešenie z tohto stretnutia vzájomne a deti s hrdosťou ukázali šikovnosť a my

sme ich nadšenie právom obdivovali. Pandémia však nebola na ústupe a predvádzala neustále svoju

silu. Aj tento rok sú hromadné podujatia naďalej z bezpečnostných dôvodov zakázané. Napriek tomu

detí  vyrobili  krásne voňavé darčeky  a doručili  ich  pre našich  starkým.  Nech každá  vráskavá dlaň

zovrie ten vzácny kúsok vyrobený a zaslaný pre radosť a z obyčajne úprimnej lásky.

Vianoce je obdobie,  kedy sa v našom zariadení  pravidelne pečie,  a to od výmyslu sveta.  Tradícia

koledovania má v dnešnom COVID-ovom období veľký význam, keď sa nemôžeme stretávať a chodiť

po  návštevách.  Koledovanie  má  hlbokú  socializačnú  úlohu,  utužuje  spoločenstvo,  prináša  radosť
Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
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a požehnanie  do  našich  domácnosti.  S prianím  šťastia,  božej  hojnosti  a zvestovaním  radosti

z narodenia  Božieho  Syna,  nás  prišli  potešiť  žiaci  zo  ZŠ  Karpatská.  Ich  takmer  anjelské  hlásky

zanechali hlbokú stopu vďaky v slávnostnom čase vianočnom. Počas vianočného obdobia naši klienti

dostali darčeky  z projektu „ Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok.“  Tiež sme sa zapojili už po

štvrtý krát do projektu „Vianočný zázrak.“ Na nikoho sa nezabudlo. V krabičkách a balíčkoch boli

veci potrebné, veci vysnené, veci prekvapujúce, veci oku lahodiace, veci na pamiatku. 

Realizácia projektov počas roka 2021

Aj rok 2021 bol zväčša zasiahnutý pandémiou COVID-19 a hlavným cieľom bola ochrana zdravia a

života klientov aj zamestnancov, teda dodržiavania prísnych epidemických opatrení. Zamerali sme sa

však aj na hľadanie možností ako čo najviac udržať kontakt našich klientov s príbuznými, známymi.

Preto naďalej  pokračovala  spolupráca  s  najväčšou telekomunikačnou  spoločnosť  Orange Slovakia,

ktorá  nám  zabezpečila  4  ks  mobilných  WIFI  vysielačov.  Využívame  ich  na  uskutočňovanie

videohovorov pre klientov počas núdzového stavu a zákazu návštev.

Projekt  ,,Seniori v bezpečí“ – pokračoval aj v roku 2021.  Za schválenú sumu 4.585,-€ od  Nadácie

SPP  sme  zabezpečili  prostriedky  na  nevyhnutnú  ochranu  klientov,  zamestnancov  a  ich  rodiny. 

Nakúpenými  pomôckami  (overaly,  jednorazové  rukavice,  jednorazové  rúška,  jednorazové  plášte, 

antivírusové rúška FFP2) bol vytvorený priestor na dodržiavanie všetkých zvýšených a nariadených

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 25 z 51

protiepidemických a hygienických opatrení, predovšetkým na reprofilizovanom oddelení pre klientov s

COVID-19.

Na nákup materiálno-technického vybavenia izieb bola aj v roku  2021 získaná   z Dotácii MPSVR SR

suma  7.000,-€.  Peniaze  sa  využili  na  nákup 10  ks  elektrických  polohovacích  postelí  aj

s antidekubitnými  matracmi.  Tieto nám umožňujú dosiahnuť u imobilných prijímateľov sociálnych

služieb, vrátane osôb trvale pripútaných na lôžko, ktorých je takmer 2/3 z celkového počtu, prevenciu

vzniku  a  rozvoja  dekubitov,  predchádzať  imobilizačnému  syndrómu,  nespavosti,  depresívnym

príznakom,  respiračným  a  kardiovaskulárnym  ochoreniam.  Cieľom  projektu  bolo  tiež  uľahčiť  a

zefektívniť prácu opatrovateľského personálu pri zabezpečovaní  jednotlivých úkonov starostlivosti o

ležiacich a imobilných klientov a zvýšiť kvalitu odborných a obslužných činností.

Z dotácii MPSVR SR sme získali aj sumu 9.340,- €  na nákup výživových doplnkov pre klientov a

zamestnancov zariadenia.

Pri  postupnom  uvoľňovaní  opatrení  sme  chceli  spríjemniť  návštevy  klientov  v  záhrade  nášho

zariadenie  a  podarilo  sa  nám  na  to  získať  sumu  420,-  €.  Zakúpili  sme  nové  lavičky,  ktoré  sú 

využívané  na zmysluplné trávenie voľného času.
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Práca s výborom obyvateľov
 

Počas  uzatvorenia  zariadenia  z  dôvodu prevencie  šírenie  ochorenia  COVID–19 sa členky  výboru

obyvateľov pravidelne stretávali podľa harmonogramu, ktorý bol dostupný na informačných tabuliach

pri vstupe do jednotlivých budov. Prostredníctvom prítomnej sociálnej pracovníčky tlmočili vedeniu

zariadenia svoje požiadavky, pripomienky a návrhy, na základe ktorých sa naši klienti podieľali na

živote v zariadení a tak ho mohli ovplyvňovali.

V roku 2021 sa za prísnych protiepidemických opatrení konalo 5 stretnutí výboru obyvateľov, a to

zvlášť v budove Karpatská 9 a zvlášť v budove Karpatská 6/7. Členovia výboru najčastejšie podávali

pripomienky  ku  strave,  ale  aj  iné  návrhy  na  zlepšenie  poskytovaných  služieb  alebo  ku

protiepidemickým opatreniam. Z dôvodu, že v roku 2021 prešlo CSS Letokruhy z rozpočtového na

príspevkové  hospodárenie  a  ŽSK prijal  nové  nariadenie  o  výške  úhrady  za  poskytované  sociálne

služby,  výbor  obyvateľov  koncom júla  2021  prerokoval  zvýšenie  úhrad  klientov  s  vedením  CSS

Letokruhy.

Členky výboru sa stretávali nielen pri práci vo výbore, ale si aj spolu posedeli „pri sladkých radostiach

života.“  Na záver roka sa výbor obyvateľov stretol na slávnostnom posedení s pani riaditeľkou, ktorá

jej členkám poďakovalo za celoročnú prácu.

 

Viacerí  klienti  mali  možnosť  vyjadriť  svoj  názor  na  poskytované  služby  aj  v  lete  2021  na

zhromaždení  obyvateľov.  Z  dôvodu,  že  zariadenie  prešlo  z  rozpočtového  na  príspevkové
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hospodárenie a ŽSK stanovilo nové nariadenie o výške úhrady za poskytované sociálne služby, boli

klienti na zhromaždení informovaní o zvýšení úhrad v priemere od 30,-  do 60,-  € mesačne.

 Klienti majú možnosť pripomienkovať služby aj prostredníctvom schránok na podnety pri vstupoch

do jednotlivých budov. Počas roka 2021 sme tam žiadny podnet alebo pripomienku nezaznamenali.

 V  roku  2021  prebiehal  aj  dotazníkový  prieskum  spokojnosti  klientov  a  vzhľadom  k tomu,  že

v posledných rokoch sme do CSS Letokruhy prijali viac občanov s ťažkým zdravotným stavom, pri

ktorom  nie  je  možné  vyjadriť  svoj  názor,  pristúpili  sme  k rozšíreniu  zisťovania  spokojnosti

s poskytovaním sociálnych služieb  aj  medzi  príbuznými klientov.  Zaujímalo  nás,  ako oni  vnímajú

starostlivosť  o svojho  príbuzného,  v akej  kvalite  a zaujímali  nás  ich  podnety  a postrehy.  Prieskum

spokojnosti  za  rok  2021  sme  robili  prostredníctvom  dotazníkov  u  vzorky  122  klientov  a  104

príbuzných  našich  klientov.  Zisťovali  sme  spokojnosť  s  poskytovanými  službami  akými  sú

stravovanie,  opatrovateľsko-zdravotnícka  starostlivosť,  príprava  kultúrno-spoločenských  akcií,

poskytovanie poradenstva, úroveň ubytovania i dodržiavanie základných ľudských práv.

Záverom bolo že  spokojnosť  klientov s  poskytovanými  sociálnymi  službami  za  rok 2021 bola na

90,45 %.

Spokojnosť príbuzných našich klientov s poskytovanými sociálnymi službami za rok 2021 bola na

87,68 %.

Činnosť Občianskeho združenia Letokruhy za rok 2021                       

Aj v roku 2021 pokračovala zložitá epidemiologická situácia a nebolo možné organizovať spoločné

kultúrne podujatia pre klientov v takom rozsahu na aké boli zvyknutí do obdobia pred COVIDOM-19.

V lete  2021  došlo  k dočasnému  uvoľneniu  opatrení  a  podarilo  sa  nám  zorganizovať  výlet  do

Terchovej, ktorý sme financovali z prostriedkov OZ. Zakúpili sme tiež materiál do drevárskej dielne

a na  ručné  práce,  aby  sme  podporili  zmysluplné  trávenie  voľného  času  klientov,  utužovali

medziľudské  vzťahy.  Tiež  máme  snahu  podporovať  a  udržiavať  jemnú  a hrubú  motoriku  s

rešpektovaním stanovených diagnóz. Na záver roka sme financovali mikulášske balíčky pre všetkých

klientov. Veríme, že v roku 2022 budeme pokračovať v činnosti občianskeho združenia bez obmedzení

a budeme financovať akcie a aktivity, pri ktorých sa klienti budú môcť spoločne stretávať a tešiť sa zo

vzájomnej prítomnosti.
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5    ROZPOČET – PREHĽAD O PRÍJMOCH (VÝNOSOCH) A VÝDAVKOCH 
(NÁKLADOCH)

Rozpočet  Žilinského samosprávneho kraja pre rok 2021 bol schválený Zastupiteľstvom Žilinského

samosprávneho kraja dňa 21. decembra  2020. Rozpočet v priebehu roka prešiel niekoľkými úpravami.

Od 1.1.2021 je  Centrum sociálnych služieb Letokruhy príspevkovou organizáciu.  Na zabezpečenie

prevádzky  zariadenia  boli  použité  aj  prostriedky   z  vlastných  príjmov,  sponzorské  prostriedky  a

prostriedky rozpočtu SR.   

Zhodnotenie záväzných ukazovateľov rozpočtu vo výdavkovej časti na rok 2021

Ekonomická

klasifikácia

 

Členenie výdavkov

Schválený

rozpočet

Upravený

rozpočet

Čerpanie

rozpočtu

%

600 Bežné výdavky 4 098 240,00 4 018 028,00 3 659 085,24 91,07%
z toho: 610 Mzdy,  platy,  služobné

príjmy  a  ostatné  osobné

vyrovnania 

2 320 464,00 2 261 149,75 2 042 017,28 90,30%

z toho: 620 Poistné  a  príspevok  do

poisťovní

861 800,00 815 563,00 728 230,49 89,29%

z toho: 630 Tovary a služby 892  976,00 905 267,25 858 856,52 94,87%
z toho: 640 Bežné transfery 23 000,00 36 048,00 29 980,95 83,17%
700 Kapitálové prostriedky 0 131 965,00 0 0%
 

 

Úpravy rozpočtu vo výdavkovej časti za rok 2021

-        prvá zmena schválená dňa 17.05.2021 uznesením č. 5/25,

-        druhá zmena schválená dňa 06.07.2021 uznesením č. 3/26,

-        tretia zmena schválená dňa 27.09.2021 uznesením č. 4/27,

-        štvrtá zmena schválená dňa 29.11.2021 uznesením č. 3/29,

-        piata zmena schválená dňa 31.12.2021 rozpočtovým opatrením.
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 Použitie mimorozpočtových  prostriedkov v roku 2021

    Ekonomická klasifikácia a členenie výdavkov Čerpanie  mimorozpočtových

prostriedkov
Sponzorské prostriedky - dary a granty

z toho :  630 Bežné výdavky

             700  Kapitálové výdavky

5 564,70

5 564,70

0,00 
Štátne prostriedky

 z toho:  610  Mzdy,  platy,  služobné  príjmy  a  ostatné  osobné

vyrovnania 

 z toho:  620  Poistné  a  príspevok  do

poisťovní:                                                            

 z toho:  630 Tovary a služby   

151 390,58

100 933,75

34 116,83

16 340,00

      

V roku 2021 CSS Letokruhy získalo mimorozpočtové sponzorské finančné prostriedky a vecné dary

v hodnote:

Finančné dary a granty................................... 1 070,00      

Vecné dary …................................................. 4 841,61 

        

Stav a pohyb majetku a záväzkov

 

Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok

 

Účet

Stav

k 31.12.2020

Prírastok

rok 2021

Úbytok   rok

2021

Stav

k 31.12.2021
 

019  -  Ostatný  dlhodobý  nehmotný

majetok

 

132,78 

 

-

 

-

 

132,78 

 

021 - Stavby

 

2 305 853,93 

 

458 591,42

 

-

 

2 764 445,35 
022 - Samostatné hnuteľné veci a súbory

hnuteľných vecí

 

298 362,69 

 

-

 

1 938,52

 

296 424,17 
 

023 - Dopravné prostriedky

 

56 028,47 

 

-

 

12 477,59

 

43 550,88 
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028 - Drobný dlhodobý hmotný majetok 9 618,94 - - 9 618,94 
 

031 - Pozemky

 

331,94 

 

-

 

-

 

331,94 
 

Spolu

 

2 670 328,75 

 

458 591,42

 

14 416,11

 

 

3 114 504,06

 

Drobný hmotný a nehmotný majetok    

 

Záväzky

Účtovná  jednotka neeviduje žiadne záväzky po lehote splatnosti.

Záväzky Zostatok

k 31.12.2020

Zostatok

k 31.12.2021
Dlhodobé záväzky z toho:   
-  záväzky zo sociálne ho fondu 19 215,47 8 659,81
-  záväzky z poskytnutého úveru zo ŠFRB   
-  záväzky z investičného dodávateľského úveru   
-  záväzky z neinvestičného dodávateľského úveru   
-  záväzky  z finančnej  zábezpeky  na  nájomné  v bytovkách  zo

ŠFRB

  

   
Krátkodobé záväzky z toho:   
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Účet

Stav
k 31.12.2020

Prírastok
rok 2021

Úbytok   rok
2021

Stav
k 31.12.2021

750-1 1  1 /971 1/ - nábytok vnútorné zariadenie 370 607,08 19 588,12 4 694,25 385 500,95

750-1 1  2 /971 2/ - kancelárske stoje a prístroje 40 719,12 4 135,46 2 526,02 42 328,56 

750-1 1  3 /971 3/ - bielizeň, odevy, obuv 3 066,98  89,34 2 977,64

750-1 1  4 /971 4/ - kuchynské stroje,  prístroje 63 926,38 6 333,69 2 723,06 67 537,01 

750-1 1  5 /971 5/ - ostatný majetok 130 500,91 2 809,38 2 876,17 130 434,12 

750-1 2  2 /971 12/-nehmotný majetok 4 929,75 542,40 - 5 472,15 

Spolu 613 750,22 33 409,05 12 908,84 634 250,43
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-  záväzky voči dodávateľom 27 392,00 20 925,54
-  záväzky voči zamestnancom 208 839,23 189 191,82
-  záväzky voči poisťovniam 136 782,71 121 771,67
-  záväzky voči daňovému úradu 34 896,25 28 755,42
-  záväzky voči štátnemu rozpočtu   
-  záväzky z finančnej zábezpeky na verejné obstarávanie   
-  ostatné záväzky 5 045,05 4 186,32
  

Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov k 31.12.2021

Prehľad príjmov Kód zdroja Výška príjmu
223 001 - z predaja výrobkov, tovarov a služieb 46 1 153 164,58 
223 003 - za stravné 46 32 085,22 
22  1 185 249,80
231 príjmy z predaja kapitálových aktív 43 108,00
23  108,00
292 012 - z dobropisov 46 5 671,83
29  5 671,83
311 -  Dary a granty 71 6 075,00
312 001 -  Zo štátneho rozpočtu 111 217 387, 38 
312 007 -  Z rozpočtu obce 71 390,00 
312 008 -  Z rozpočtu vyššieho územného celku 41 2 958 961,25
312 008 -  Z rozpočtu vyššieho územného celku 111 16 340,00
31  3 199 153,63
322 006 -  Z rozpočtu vyššieho územného celku - kapitálový 52 5 259,62
32  5 259,62
453 - Granty - príspevok od sponzorov minulé roky 71 4 515,94
45  4 515,94
Spolu  4 399 958,82 
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Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby podľa druhu 
poskytovanej  sociálnej služby za kalendárny rok 2021

Druh poskytovanej sociálnej služby Priemerný ročný náklad za rok 2021 na 1 prijímateľa

sociálnej služby

ročne mesačne
Špecializované zariadenie 15 511,74 € 1 292,64 €
Zariadenie pre seniorov 10 640,22 €    886,69 €
Domov sociálnych služieb 10 642,38 €    886,87 €
 

        Priemerné úhrady za rok 2021

Priemerná vypočítaná úhrada za rok 2021  -  369,95 €

Priemerná zaplatená úhrada za rok 2021-      349,79 €
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Súvaha

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 34 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 35 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 36 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 37 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 38 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 39 z 51

Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
                      



Názov dokumentu: Rok : 2021

Výročná správa o činnosti a 
hospodárení v CSS Letokruhy 

Zmena:

Strana 40 z 51

Výkaz ziskov a strát
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6      KONTAKTY NA POSKYTOVATEĽOV SOCIÁLNEJ SLUŽBY

Pracovisko: Telefón : Email:

pracovisko Karpatská 8, 9

- vrátnica Ka 8

- vrátnica Ka 9

pracovisko Karpatská 6

- vrátnica 

041/ 56 74 109

041/ 56 74 105

041/ 56 74 111

riaditeľka

PhDr. Helena Gajdošíková, MBA

041/ 56 74 101 gajdosikova@vuczilina.sk

dsszakarp@vuczilina.sk

ekonomický úsek 041/ 56 74 103 dsszakarp@vuczilina.sk     

personálny úsek 041/ 56 74 115

041/ 56 74 225

kucharikova@vuczilina.sk

m  ichalikova@vuczilina.sk  

sociálny úsek

- pracovisko Ka 8, 9

- pracovisko Ka 6

041/56 74 113

041/ 56 74 107,    
0903  803 317

041/ 56 74 213,         
0905 764 365 

ddka8soc.veduca@vuczilina.s  k  

ddka8soc@vuczilina.sk 

ddka6soc@vuczilina.sk     

stravovacia prevádzka

- pracovisko Ka 8, 9

- pracovisko Ka 6 

041/ 56 74 108

041/ 56 74 220

ddka8.kuchyna@vuczilina.sk

úsek údržby a správy budov 041/ 56 74 115 dd  ka  rpatska8  @vuczilina.sk  

opatrovateľsko- zdravotnícky úsek

- pracovisko Ka 8, 9

- pracovisko Ka 6 

041/ 56 74 110,       
0905 694 765           
041/ 56 74 223,      
0905 763 232

ddka8zdr.veduca@vuczilina.sk       

dd  ka  6  zdr.veduca@vuczilina.sk  
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7      PRÍLOHY 

č. 1 Harmonogram realizovaných významnejších akcií v roku 2021

č. 2 Certifikát „Pracovisko bazálnej stimulácie“ 
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Príloha č. 1   Harmonogram realizovaných významnejších akcií v roku 2021  

Január:

Spoločenské aktivity – 10 klientov

Február:

Spoločenské aktivity – 14 klientov

Valentínske pozdravy – 19 klientov

Valentínske koláče – 240 klientov

Valentín – 100 klientov

Zimné prechádzky – 15 klientov

Spoločná modlitba – 15 klientov

Skrášľovací týždeň – 41 klientov

Marec:

Potešenie zo psíka – 10 klientov

MDŽ – 168 klientov

Týždeň mozgu – 34 klientov

Marec mesiac knihy – 7 klientov

Posedenie pri kávičke – 8 klientov

Apríl:

Tréning jemnej motoriky – 8 klientov

Máj:

Stavanie mája – 5 klientov

Milé stretnutie – 7 klientov

Cvičenie – 5 klientov

Jarná brigáda – 34 klientov

Deň matiek – 183 klientov

Budatínský hrad – 11 klientov

Májová púť Višňové – 11 klientov

Tipovacia súťaž v MS v ĽH 2021 – 18 klientov
Centrum sociálnych  služieb Letokruhy   
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Jún:

Budatínska záhrada – 6 klientov

Pečenie langošov – 5 klientov

Životné jubileum – 5 klientov

Slnečné posedenie – 21 klientov

Opekačka Lesopark – 7 klientov

Prechádzka do Lesoparku Chrasť – 8 klientov

Hudobné dopuludnie – 5 klientov

Spomienkové dopoludnie na rok 2020 – 15 klientov

Kognitívny tréning – 6 klientov

Grilovanie klobásky a Deň otcov – 151 klientov

Jubilanti – 46 klientov

Výlet Terchová – 41 klientov

Júl:

Senior klub priatelia – 40 klientov

Zhromaždenie obyvateľov – 50 klientov

Melónová párty – 69 klientov

Vinšovanka – 120 klientov

Omša v záhrade – 63 klientov

August:

Pečenie – 6 klientov

September:

Výlet Strečno – 13 klientov

Návšteva páter Leopold – 31 klientov

Rajecká Lesná – 6 klientov

Akadémia tretieho veku – 18 klientov

Stretnutie s poslancom – 22 klientov
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Október:

Október mesiac úcty k starším – 60 klientov

Rotary club – 25 klientov

November:

Detí z Višňového pre babičky – 25 klientov

December:

Mikuláš – 273 klientov

Koledovanie detí ZŠ Karpatská – 263 klientov

Radostné svetielka – 10 klientov

Práca aj zábava – 10 klientov

Jubilanti 2.polrok – 35 klientov

Vianočné pečenie - 6 klientov
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Príloha č. 2   „Pracovisko bazálnej stimulácie“   
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